

广 东 教 育 周 刊

广东教育

职教

GUANGDONG JIAOYU

“一带一路”背景下新时代高职教育国际化的调研与思考



南方教育
southedu.org qdly.cn

国际标准连续出版物号:ISSN1005-1422
国内统一连续出版物号:CN44-1145/G4
邮发代号:46-50 定价:10.00元

2019

梅州农业学校

梅州农业学校（梅州市理工学校）创办于1933年，85年来为社会培养了4万多名毕业生，是一所由广东省教育厅、梅州市委、市政府共同打造的超万人国家示范性学校。如今已发展成为一、二、三产业兼营，办学特色鲜明的首批国家级重点中专学校、中国客家菜研发培训基地、中国职业教育百强、全国职教内涵式发展示范学校、全国教育教学管理创新示范学校、广东省中等职业教育实训中心、广东省职教先进单位、梅州育婴学前教育专业学院。

学校坐落于梅城学苑路，集天子岗、尖排和城东三个校区，文化底蕴厚重，校园环境优美，占地500亩，建筑面积达16.2万平方米；现有教职工363人，其中高级讲师81人，讲师118人，在校生6486人；教学、实训、考核、培训、竞赛、研发设施完善，设备总值达8182万元；设生物工程、机械加工与制造、财经商贸等22个专业（方向），其中园艺技术、畜牧兽医、机电技术应用、汽车运用与维修、中餐烹饪与营养膳食为省重点专业，现代农艺和中餐烹饪与营养膳食为广东省“双精准”示范建设专业。

学校校风好，教学质量佳，学生参加国家、省、市技能大赛成绩优异，毕业生考证率达85%以上，就业率达90%，教科研成果显著，获得多项省、市科技奖项。近年来，教师获国家、省、市荣誉达50多次。



梅州市委书记陈敏来校调研

梅州“客家菜师傅”工程启动仪式



梅州“客家菜师傅”工程启动仪式在
梅州农业学校举行



中餐烹饪与营养膳食专业实训



畜牧兽医专业实训



数控技术应用专业实训





广东省教育厅主管

总第 892 期 2019 年 1 月 28 日出版

特约编委

邝邦洪 刘合群 李 嵩 李小鲁 陈玉欢
陈昭庆 陈瑞芳 余 坚 张起帆 罗海鸥
黄定光 董家彪 曾小力 廖 益

(按姓氏笔画顺序排列)

主 管 广东省教育厅
主 办 广东教育杂志社
出 版 广东教育杂志社
广 东 省 职 业 技 术 教 育 学 会
编 辑 《广东教育》(职教)编辑部
社 长 黄小坚
总 编 辑 黄小坚
副 社 长 田爱录
编 辑 魏家坚
副 主 任 朱守锂
美 术 编 辑 黄海滨

电 话 办公室: 020-83545480
编辑部: 020-83543180
营销部: 020-83561663
传 真: 020-83566031
地 址 广州市小北路155号
邮 政 编 码 510045

定价: 10.00 元

官方网站 南方教育网 (www.gdjy.cn)

国际标准连续出版物号 ISSN1005-1422
国内统一连续出版物号 CN44-1145/G4
发行范围 国内外发行
邮发代号 46-50
国内总发行 广东省报刊发行局
订 阅 全国各地邮局(所)
广告经营许可证 4400004000268
制版印刷 广州明心塑料包装印刷厂

A

本刊视点

奋进新时代, 谱写新篇章 邓庆宁 1

特别策划

我省职业教育教师国赛创佳绩

本刊记者 4

B

国赛交流

教学能力大赛引导下关于教学设计的思考与实践 龚兰芳 苏景军 梁文祺 7
从一则课例看中职语文智慧课堂的实施 苏细华 10

对燃气专业课程“课堂革命”的探索与实践——以《居民燃气入户安检-隐患排查》为例 冯晶琪 14

中职物理混合式教学应用实践 叶展勇 俞晓彤 黎素云 16

高教专论

广东省职业教育国家级教学成果奖申报及获奖情况分析 李海东 王丽婷 18

移动互联网视域下新闻传媒的思想政治教育功能探析 张秀英 23

论现代专业活动事业管理者的顶峰学发展模式 格拉德科娃·瓦莲京娜, 尼古拉耶夫娜 丁瑜婧 25

广州高校思想政治教育工作调查研究——以广州市 3 所本科 3 所高职调研为例 刘婵 李德富 夏韩辉 27

果树学实习教学改革及启示 杨转英 31

深职院在建构主义创业教育方式上的理念探索 邓红辉 33

高职院校毕业论文组织管理改革初探——以广东生态工程职业学院农业生物技术专业为例 李智俊 何旭君 赵 静 36

仪式文化之于大学生增强国家认同探赜

龙 东 38

小微金融业的高职高专金融人才需求探析——基于广东小微金融业数据的分析

傅建源 41

“一带一路”背景下新时代高职教育国际化的调研与思考 戈 玲 李绍琳 林伟强 44
现代学徒制招生招工模式问题探析与制度优化思考

李绍林 赵珍东 汪小根 颜仁梁 46

关于构建高职平法识图与钢筋计算课程混合教学模式的探索 林晓庆 49

新媒介视阈下的视觉传达设计创新型人才培养探索 赵 璐 51

基于现代信息技术的高职会计专业个性化教学改革研究 邱几洋 54

高职招生的失范与规范 詹瞻远 56

职教方略

以生本教育构建中职学校办学特色

胡克护 58

基于历史传承的诗意图校园文化培植研究的意义与研究思路——以广州市幼儿师范学校为例 丘毅清 魏 敏 60

在线测试在中职考证教学中的实践研究 陈辉先 63

广东省中职学校学生心理健康状况调查研究 骆 润 67

专业建设

基于教育供给侧改革背景下的职业院校体育教师专业发展路径研究 陈国龙 70

课程教材

中职 3D 打印基础课程的开发 温紫玲 73

基于校园网在线学习平台的课程建设与应用 林 红 75

中职工学结合精品课程开发与建设新探索——以《微生物检验》课程为例 苏惠虹 何慧贞 张小薇 77

德育研究

- 以爱育爱，做学生的益友良师 吴昕 79
浅谈中职班主任的“微”德育作用 林敏莉 81
关于幼儿教师职业道德教育的探究 连秋 82

师资队伍

- 集团化办学背景下专业师资队伍建设的实践与思考 熊如贵 84

人才培养

- 中职生职业能力培养“三阶递进”模式的实践研究 李智 86
以岗位为导向的市场营销专业人才培养模式探究 苏路丹 88

校企合作

- “校政企三元融合”数控加工生产性实训模式的探索与实践 关锦文 黄富 90
现代学徒制在电梯安装与维修专业中的实施探索 何杨波 何国宁 92
“一带一路”背景下珠宝专业现代学徒制跨境输出的探索与实践——以郑敬诒职业技术学校为例 周永哲 94

教学管理

- 严慈相济 刚柔有度——中职学校班主任工作的几点思考 周忠昊 96

教学教法

- 传统文化复兴背景下的中职语文诗词教学——以《中国诗词大会》节目为例 王利 98
中职语文微课选题的“微”原则探究 钟珊 张鹏军 100
内职混班数学课堂教学有效性的策略探究 梁红 102

英语学科核心素养在中职英语教学中的转化

郭樱 105

“三图合一”在中职机电课程中的教学实践

陈小龙 107

信息化条件下中职 PLC 项目教学法的应用

汤伟杰 109

信息化手段教学在数控车床编程与操作课程

教学中的应用 钟少佳 111

信息化教学在当前计算机基础课程中的有效

应用 江凯彬 114

任务驱动教学法在中职《物流管理基础》课
程教学中的应用 朱永宁 115“导学案”在中职《会计电算化》教学中的
应用研究 马红波 117

探索争鸣

提升国旗下讲话感召力的探索

吴房添 119

陶行知与黄炎培职业教育课程思想的比较研
究 邹花花 120

技工院校体育场馆市场化运营之路探讨

黎周浩 122

就业指导

以学生就业为导向的物流管理教学研究

李树生 125



信息荟萃

人社部办公厅印发推进技工院校学生创业创
新工作文件 104

省直部门（单位）所属学校成建制划转省教育厅管理（第一批）签约仪式成功举行

127

第三届广东省技工院校技能大赛隆重开幕

127

中国职教学会召开第五次会员代表大会

128

《广东教育》（职教）杂志社理事会名单 128

本期由广东省高职教育教师教育专业教学指导委员会、广东省高职教育外语专业教学指导委员会、广东省高等职业技术教育研究会、全国旅游职业教育教学指导委员会(工作站设在广东省旅游职业技术学校)协办。

封面

梅州农业学校办学特色鲜明,被评为中国客家菜研发培训基地、全国职业教育内涵式发展示范学校、中华全国“巾帼文明岗”称号、广东省安全文明校园、广东省书香校园、广东省职业技术教育工作先进集体、广东省成人教育先进集体、广东餐饮四十年“人才培育卓越单位”、梅州市基层干部和实用型人才培训基地。

声明

本刊已被万方数据、龙源期刊网、维普网等多家数据库收录并代理网络电子版。作品凡经本刊使用,作者如无特别说明,均视作许可本刊将其作品在不同介质上发表和传播。本刊支付的稿酬已包括上述使用方式的费用。本刊选用的作品如有未署名或未付稿酬的,请作者与本刊联系。作者文责自负,本刊不承担因文稿引起的连带法律责任。本刊根据《中华人民共和国广告法》及国家其他有关法规刊登广告,商家如有超过广告内容的后续行为,均与本刊无关。

本刊转载部分文章的稿酬已按法律规定交由中国文字著作权协会转付,敬请作者与该协会联系领取。地址:北京市西城区珠市口西大街120号太丰惠中大厦1035室,邮编:1000050,电话:010-65978917,传真:010-65978926,E-mail:wenzhuxie@126.com。

本社常年法律顾问单位

北京市盈科(广州)律师事务所(020-66857288-8518),凡与本刊有关的所有法律问题请与之联系。

奋进新时代，谱写新篇章

惠州城市职业学院 邓庆宁

新年模式如期开启，我们比任何时候都更加深刻地感受到，我们正身处变化加速快进的中国，身处变化加速快进的经济和社会，身处变化加速快进的中国职业教育，身处变化加速快进的改革开放前沿的南粤热土。旧动能有如进入宇宙黑洞加速消逝的流星，新动能却如可赋予人类加速快进的风火轮，去追赶上一轮科技革命的朝阳。数字经济、人工智能、大数据、量子信息、生物技术等新一轮科技革命和产业变革正在蓄聚力量，催生大量新产业、新业态、新模式，给全球发展和人类生产生活带来翻天覆地的变化。人类生活经历过蒸汽时代、电气时代、信息时代的全面洗礼和颠覆性变革，现代职业教育也因之相伴而生、因势而变。我们踩上了新动能催生新时代的历史节点，数字时代的利器正快速改变着我们的衣食住行、娱乐交际、经济行为、学习方式，我们的劳动和生产、学校和课堂也在加速快进导入数字时代，智慧学习、虚拟仿真、交互服务、多元主体、无边界校园、云资源平台、非标准定制，仿若满天繁星，迭代和颠覆正在快速改变我们所熟知和深信的领域，跟上快进时代的步伐，应用新颖而陌生的技术和工具，正是挑战我们教育智能的主题，也是为新时代职业教育赋能的机遇。

潮起潮落，云卷云舒，太阳照耀着菁英学子的脸庞。工匠被缀以“大国”之誉，承载着国家和民族的希望，职教师生当有作为和担当。无论时序如何变幻，劳动光荣、技能宝贵、创造伟大，锤炼工匠之实力，为大国复兴而奠基，乃职业教育不变的逻辑轨道。我们在拥抱这个速变而伟大的时代，无论教育技术如何进化，生活模式如何裂变，课堂生态如何颠覆，我们培育和护持的是大写的“人”，人们始终需要完善的人格、深刻的思想、文明的精神、强健的体魄、温暖的情怀、坚定的意志，如此等等均为职业院校使命担当之所在，教育教学创新为变革提供源源不断的动力，此为师者之不二法门。在坚持中创新，在创新中坚持，这是我们师生每天在朝阳升起时准时相见的原因。

速变是表，不变是里，在快与变之中，有一个坚固稳定的内核，它经历时间的淬炼，历久弥新，始终散发出灼灼光辉：那就是为师者对教育公平和更高质量教育的追求，对立德树人和回归教育本质的坚守，对教育进一步改革开放的期许，对教育智慧和定力的持续加持，对仁爱之心教育本色的保持，对万千学子全面发展和自由成长的期望，对办好更具人文关怀和教育温情的伟大学校的向往。

2019，让我们相依前行，增进新动能，奋进新时代，谱写新篇章！

(作者系惠州城市职业学院校长兼党委书记)

责任编辑 魏家坚

好党
严控
的看

行思
家办
答话
立场
、打
社会
思主
工作。
盾错
地。益
激要熟
闻工
“喉
遵守
取私
赋予

有的
信誉
的无
没来
政治
、有
公信
遵守
新闻
能够
力。

长期
乏理
信息
受众
更要
析、
服务
勤受
使受

论现代专业活动事业管理者的顶峰学发展模式

文/乌克兰南方国立师范大学 格拉德科娃·瓦莲京娜·尼古拉耶夫娜(教师) 丁瑜婧(博士在读)

一、研究的现实意义及目的

管理者在管理活动事业中作为主体，旨在通过自我教育、自我发展、自我完善、自我修正、自我组织和自我改造达到自我实现。管理者应该坚定不移地向着个人专业发展的顶峰努力。协同主体本身就是一个新的且独一无二个体。

在管理学、心理学和教育学领域的科学的研究分析，说明了管理者的自我发展、自我规划、自我教育、自我修正和自我实现。在不同事业活动领域方面，都没有得到学者们的足够重视。

在高专业素养的管理者的社会需求和管理者高效专业发展技巧方法缺乏的现状中，今后，将会在管理者个人专业自我完善问题上出现的严重矛盾。这些问题决定了该课题研究的迫切现实意义。

研究目的，解释说明现代专业活动事业管理者顶峰学发展模式的实质。

二、基础材料的叙述

与其它劳动管理活动事业相比，管理工作拥有自己一系列

的特殊性，自身工作的特点、工作对象、结果和施行的方法途径。难题能被解决，通常是拥有过人的智慧和创造力的管理工作决定。管理者能将人力、财务和实际资源实现最大化的利用。

每位管理者的活动事业都可以分出以下基本操作：制定目标，拥有组织性、动机性、联系性、监控性、类比性，保证员工特长的成长发展，包括自己。

管理者的职业专长包括：自身的理论知识和实践管理的能力、交流沟通的技巧方法和与人一起工作的能力、在企业(组织)专业领域的特长。

管理活动事业的显著标志是对员工的领导性，协调员工工作来达到企业(组织)的目标。这项活动事业的主体是管理者(主要群)或者管理群(整个企业组织)。管理事业活动的客体质量，是由员工(企业组织的职员组或者全体人员组)来实现。群组里的每一个职员，他们本身就是工作、社会和认知的主体，因此，在管理活动事业中，管理者与被管理者不是主体与客体的关系，而是客体与客体的关系。

管理活动事业的目标，是保证企业组织的员工有效地共同合作。

众树立对媒介信息的批判意识。在汹涌而来的信息潮面前，受众会开启思维的过滤器，辨别与社会主流价值观念格格不入的内容，辨别反科学、反社会、假恶丑的内容，辨别法律所不容许的内容，有利于受众的信息批判性反应模式的建构，自觉对负面信息产生免疫力。

5. 实现新闻传媒与思想政治教育工作的互补

思想政治教育工作者要充分认识到移动互联网时代下的思想政治教育工作所受到的冲击与挑战。首先，转变思想政治教育观念，充分重视新闻传媒带来的社会效应和思想效应。新闻传媒和思想政治工作在教育目的上具有一致性，在教育对象上具有重合性，积极探寻新闻传媒与思想政治教育有效结合的路径，充分利用新闻传媒为思想政治教育提供大量的教育资源，实现新闻传媒的教化功能与思想政治教育的耦合。其次，不断提高自身的媒介素养，充分利用新闻传媒的“议题设置”功能，准确把握时代脉搏，对新闻热点给予积极回应，

对敏感问题给予及时正确的引导。此外，要积极探索在移动互联网时代思想政治教育应如何改革创新，构建一套新闻传媒下的政治思想教育模式和教育方法，进而实现与新闻传媒的相辅相成、和谐共生。

总之，移动互联网的发展给我国思想政治教育带来了新的机遇和挑战，我们要积极挖掘新闻传媒的思想政治教育功能，发挥其积极作用，克服其消极作用，不断探索新闻传媒的客观规律，进一步探寻新闻传媒下思想政治教育功能，将思想政治教育不断地推向适应现代化发展的轨道上。

[基金项目：广州市社会科学界联合会2017年度“羊城青年学者”项目课题名称：“新时期广州城市精神的内涵阐释与培育研究”，项目批准号：17QNXR48；2017年度广州番禺职业技术学院“十三五”(第一批)教育教学改革项目课题名称：信息化视域下高职思政课网络案例资源库的建设研究。]

责任编辑 魏家坚

高教专论

企业管理在当变动的当下是非常复杂的工作，它不能简单枯燥的机械领导下顺利完成。领导者应当综合所有见解论断和变化的多重性含义，按具体情况区分解决问题。领导者应该明白和考虑，影响企业组织的内部关键因素和外部力量，同样要顾及到企业组织对社会的影响力。

对管理者的第一要求，就是其高等的专业素养和专长。这关系到管理者是否拥有高等的专业经济知识、活动事业的组织能力和执行行政职能的专业技能。在当下的环境条件下，放在第一位的是推行管理者的独立自主性、首创性、进取精神、创造力思维和应对各种危机的准备。

管理者的工作不仅仅是客观地裁决决定，也应带着创造力和首创性的特点，因此，才能称之为管理者的管理艺术。管理可以使人们共同合作并编写领导工作的实质。领导者能达到共同合作事业的目标，是自身体力和智力的结合才能得到员工们共同合作的成果。

对下属的影响力是领导的基础。领导者是利用自身影响力引导下属达到企业组织目标的人。他的职能是规范下属行为准则，在管理初级阶段前满足下属的需求并保护他们的利益。

对于管理者的要求，首当其冲的是有管理员工的能力，因此他应当很非常了解自己的下属，特别是下属们执行工作的能力。

管理者的责任有制定目标和选择实现目标的途经手段，在企业工作中布置优先完成的任务和该任务可能带来的问题以及解决方案。管理者负责企业组织（教学机构）战略发展的工作，如同自身组织般分析和预测动态形势，以及其范围区域。管理者应有预见事态的能力，在企业组织计划中做到灵活应变。

对于企业管理者的要求是其自身的专业素养，并要进行不断完善和发展。为此，每位管理者都应掌握自我管理的艺术。

自我管理是独自主的个人管理。有效的自我管理和服务环境、组织和社会管理都有关系。

为了解决更多个人和社会问题，在当今世界运用了很多新的科学理论和方法，其中处于主导地位的是顶峰学。

现代人们作为专业活动事业的主体，其最富有创造力的能力是预见未来的能力，怎样预见最佳最有前景的社会模式，同样还要定义个人在此过程中的角色位置。顶峰学最重要的课题是研究各种各样的通往顶端的途径方法。

三、按照顶峰学方法制定到达个人以及专业顶点（顶峰）的行动活动模式

如今有以下几类顶峰模式：单峰型、多峰型、宏峰型、无低点型和宏发展峰型。

单峰模式：是用来分析人们具体到达完美顶点（顶峰）的发展以及得到实际成果途径的典型模式。

多峰模式：是其中的典型模式，用来在人们切身事业活动中取得不仅仅是一个，而是多个的成果的模式。按照这种模式，每一个单独到达完美地位的顶点都位于一条发展线上。

宏峰模式：它与前几个模式都有区别，其中一个发展顶点超越了其它所有，这个顶点称为人们发展的至高点。

无低点模式：一方面，它是达到典型呈上升发展目的的最后一步，从另一方面说，他是经过低潮和危机而上升发展的基础分析。

典型模式的分析指出，这些模式都隶属于宏峰模式，这是一种上升发展的模式。

发展始终由内外部因素决定。在人们身上存在外部的影响，人们在影响作用下也会得到发展（被迫发展），之后他会拥有经验（在内部决定影响下）和自我发展。

协同顶峰学的理论观点研究的是现实的顶峰学模式，包括与社会危机和独立个体危机中的秩序到混乱，再从混乱回到秩序中。通过发展低谷（低点）走出危机并不会破坏初期（波峰）发展结构，但是通过灾难事故走出危机会破坏整个（波峰）发展结构。

在专业自我发展和自我完善的预测规划中，使用经过研究分析得出的模式，是组成顶峰学模式研究过程的基础。

顶峰学技巧方法，这是特定的顶峰学系统方案，拥有很复杂的结构。该系统的组成部分：将个人专业发展作为活动事业主体的目标和任务；发展内容和职业者自我发展内容；职业模式；职业者个人发展组织过程形式。换句话说，顶峰学技巧方法，是以帮助专业人才达到高等专业水平为任务体系的规划方案。

顶峰学技巧方法旨在内部潜能发展，提升人们的专业和适应能力。顶峰学技巧方法的特点，是由主体内部建设和对于该技巧方法的研究和贯彻推行来决定。该技巧方法的课题，是专业人才的个人发展区域和切身生活事业，以及职业构建的方法途径。在此范围内，延伸专业人才的自我完善之路：专业熟练掌握自我认知能力，发展和完善顶峰学文化，区分自我认知和自我发展，明确并使自我定义的目标具有现实意义，建立自我组织的方法途径。

四、结论

为了消除现有对教育机构管理者高专业素养的社会需求，与有效专业发展技巧方法缺乏，以及今后此类个人专业完善的管理者资源缺失的矛盾，为了使得管理者形成自发性自我专业完善的能力，推行在顶峰技巧方法基础上，构建事业顶峰学的进步发展模式。

责任编辑 魏家坚

聚焦地方产业，深化产教融合

——东莞市纺织服装学校

东莞市纺织服装学校地处东莞市滨海湾新区，依托虎门镇重点规划发展的“服装服饰、商贸流通、电子信息”规划了服装、商贸和信息三大专业群，将学校的发展融入到产业的发展中，走出了一条聚焦当地产业，不断深化产教融合的发展之路。

专业与产业对接

学校服装专业涵盖了面料处理、服装设计、服装制作、服装表演、服装营销、陈列设计、针织工艺、饰品设计等多个工作岗位，服装专业链条上的几乎所有环节都可以在这里找到。一个专业一条产业链的全新生态，让师生不出校门就可以接触到整个产业链的全部环节，满足学生的不同需求，找准职业方向。

目前，学校服装设计与工艺、针织工艺专业为广东省重点建设专业，其中服装设计与工艺专业已入围广东省“双精准”建设专业。

课程与岗位对接

课程是专业建设的核心。东莞市纺织服装学校开设的专业课程都和企业岗位对接，将实际工作岗位环境转换为教学环境，将岗位工作内容、工作流程、工作技能、工作规范乃至岗位素养等转换为教学内容，设计成为课程，在仿真环境下，开展理实一体的课程教学。

生产与实训对接

实训教学是职业教育特有的教学模式。学校通过引企驻校、引校进企等方式，吸引优势企业与学校共建共享生产性实训基地，开展生产性实训，实现深度的产教融合。

“校中厂”，提升学生技能。学校先后引进当地知名企业，共建实训车间，由企业提供生产任务、技术指导、产品标准，由教师带领学生完成实训任务。这种模式不仅解决了学生的职业技能培养问题，还养成了其时间管理、品质管理、流程管理、社会交流和情感技能等职业素养意识。学生的学习兴趣和自我学习成效都得到了提升。

“厂中校”，感受一线生产环境。学校积极联系校外有实力的企业开展“厂中校”、“园中校”的校企合作模式，将教学前置与企业用工深度融合，在“学”中做，在“做”中学，实现了产教无缝对接。

“工作室”，孕育“匠才”。学校开设名师名匠工作室，以工作室为平台和企业开展项目合作，工作室既可以自主研发新产品或新方案，也可以根据企业要求进行定制开发。工作室学生的专业技能、市场意识、独立思考能力、创业意识和团队合作精神得到了大幅提升。近三年，学校工作室的学生在全国、省、市级竞赛中，共有100多人次获奖。尹白雪、郭诗莹、李璐等同学参加由中国设计师协会举办的服装设计大赛中，与知名大学院校学生同台竞技，获两金一银的优异成绩。

学校已被教育部确定为第三批现代学徒制试点单位。

学业与职业对接

学校关注学生的“高起薪、能稳定、可持续”就业，将学业与职业对接，与企业合作开发了职业素养课程体系。根据不同年级的特点开设不同的课程，培养不同的能力。例如，一年级培养学生为人处事的基础职业能力；二年级培养职场思维能力；三年级关注的是针对外部需求调整自己的行动策略。并且通过举办职业素养月系列活动将这些能力固化于心。源于企业真实案例的职业素养课程给学生带来了参与的动力和学习的乐趣，已成为学校最受欢迎的课程之一。

“面向产业、服务产业、提升产业”是学校的专业办学思路，聚焦于地方产业经济，致力于产教融合、改革创新的东莞市纺织服装学校，与时代同频共振，前程必将更加灿烂。



品牌活动：服装专业毕业设计大赛



学校建设：校内工作室



百达“厂中校”



职业素养月活动

